
 

 

Tisková zpráva 

POLITIČTÍ LÍDŘI BUDOU DISKUTOVAT O ČESKÝCH PRIORITÁCH V EVROPĚ 

Jak chtějí Petr Nečas, Karel Schwarzenberg a Ondřej Liška po volbách hájit zájmy 
Česka v Evropské unii? 

Praha, 6. 5. 2010 - Lídři pěti stávajících parlamentních stran budou diskutovat o  
prioritách a národních zájmech, které by mělo Česko po volbách hájit v EU. V pondělí 
10. května od 14.00 přijdou do Kaiserštejnského paláci na pražské Malé Straně 
debatovat Petr Nečas (ODS), Karel Schwarzenberg (TOP09), Ondřej Liška (SZ). 
Zástupci ČSSD a KDU-ČSL jsou v jednání. Panel s politiky pořádá asociace Evropské 
hodnoty v rámci své mezinárodní konference a moderovat ho bude redaktorka 
týdeníku Respekt Kateřina Šafaříková.   

„Jako občané bychom se měli zajímat stejným dílem o to, co chtějí naši politici prosazovat na 
evropské a národní úrovni,“ říká předseda pořádající asociace Evropské hodnoty Radko 
Hokovský. Dodává, že více než dvě třetiny našich zákonů mají svůj původ v institucích EU, 
kde je mohou čeští politici aktivně ovlivňovat. Tato legislativa se bezprostředně týká 
každodenního života občanů, protože upravuje například pravidla podnikání, práva 
spotřebitelů či oblast životního prostředí. Cílem diskuse, která je součásti mezinárodní 
konference „Na cestě k bezpečnější Evropě“, je získat od lídrů politických stran jednoznačné 
odpovědi na otázku co konkrétně by měla Česká republika prosazovat v rámci strategie 
ekonomického růstu EU, reformy evropského rozpočtu či vnitřní a vnější bezpečnosti.  

„Přestože v tomto týdnu uplynulo již šest let od vstupu České republiky do Unie, zdá se, že 
jen málokterý politik si uvědomuje, že EU představuje další patro domácí politiky a nespadá 
do politiky zahraniční,” říká Hokovský a vysvětluje, že na rozhodnutí o tom, jestli bude Unie 
finačně podporovat zemědělství nebo výstavbu vědecko-technologických parků, jak si poradí 
s organizovaným zločinem či jaká opatření přijme, aby se neopakovala situace z Řecka, 
mohou uplatňovat svůj vliv i čeští politici a političky. 

„Naše domácí politika musí začít EU brát vážně - ne proto, že by EU byla skvělá a dokonalá, 
což není, ale protože jinak na to doplatíme,” je přesvědčen Hokovský a dodává: „kvalitativní 
změnou musí projít jak parlamentní diskuse o evropských otázkách, tak koordinace našich 
pozic na vládní úrovni, která se neobejde bez silného úřadu pro evropské záležitosti.“ 

Debata je součástí mezinárodní konference Na cestě k bezpečnější Evropě, která se bude 
konat 10. a 11. května v Praze u příležitosti oslav Dne Evropy. Zabývat se bude řešením 
výzev, před kterými stojí současná Evropa, jako jsou například energetická závislost, změny 
klimatu, klesající ekonomická konkurenceschopnost, migrace či nezájem veřejnosti o politiku.  

Více informací na www.evropskehodnoty.cz 

Program konference ke stažení: http://www.evropskehodnoty.cz/docs/Konference_EH_10-
11.5.pdf 

Kontakt: Barbora Petrová, PR&média, petrova@evropskehodnoty.cz, 605 703 044 



 

 

Evropské hodnoty (založeno 2005) jsou nevládní proevropskou organizací, která pomocí 
vzdělávací a výzkumné činnosti usiluje o rozvoj občanské společnosti a zdravého tržního 
prostředí. Funguje jako výzkumná organizace (think-tank), která aktivně přispívá do veřejné i 
odborné diskuse o společenském, politickém a ekonomickém vývoji v Evropě. 

Partneři konference jsou: Program Evropa pro občany, nadace Konrad Adenauer Stiftung, 
Velvyslanectví Francouzské republiky v ČR, Skupina ČEZ, CERGE-EI a European Ideas 
Network a Evropské hnutí v ČR. 

Záštitu poskytl Předseda Evropského parlamentu Jerzy Buzek. 
 
Mediální partneři konference jsou deník E15, Český rozhlas 6 a portál EurActive. 

 


